



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Muestra, mes.	7 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUBLTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XVI

Número 5.540

HUESCA, Miércoles, 18 de Marzo 1936

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

Recuerda, lector, que la previa censura ha sido prorrogada por un mes

¿Quén quema las iglesias?

Con este título publica «La Libertad» un suelto insidioso y calumnioso, en el que afirma que «en el incendio de las iglesias de San Luis y de la calle del Príncipe hay muchas nebulosas que interesan distinguir.»

Porque, ¿cómo se concibe —pregunta— que de fuera hacia adentro se puedan quemar esos edificios sin sufrir daños los cristales de las cancelas?

¿Cómo, si el fuego se inicia desde la calle, pueden empezar a arder las torres por sus capiteles?

La contestación es sencillísima. Pues entrando dentro los incendiarios y prendiendo fuego a las partes vitales del edificio.

Pero «La Libertad» prefiere calumniar al Clero, achacándole la responsabilidad de esos incendios.

«No se olvide —apunta— que el oratorio de la calle del Príncipe había recaudado ya sendas sumas («La Libertad» no sabe lo que significa «sendas») para construir un nuevo edificio.»

La villana y cínica calumnia es el colmo de la frescura. El «inri» sangriento que sobre esos horrores pone el secretarismo de «La Libertad», para la cual es más fácil que los sacrilegos incendiarios hayan sido los propios sacerdotes y religiosos, por ansias de lucro y sabotaje del régimen, que no las turbas apacientadas con la lectura de ese periódico y otros como él; entre tre estos «El Pueblo», órgano de Mallo y Beltrán, que encuadra en primera plana reproducción lo dicho por su camarada «La Libertad».

Rechazamos enérgicamente la calumnia, que debía ventilarse ante un Tribunal de los más severos, para que impusiese al calumniador la pena merecida. Por desgracia, no será así. Pero, entretanto, quede al descubierto la villana maniobra de «La Libertad» y «El Pueblo», que, cierta mente, no son los únicos en lanzar tan cínicas y absurdas acusaciones.

De enseñanza

Direcciones de graduadas

Se ha dispuesto que cuando e número de Secciones de una graduada de menos de seis grados se amplíe hasta alcanzar o sobrepasar este número, el maestro que la venía dirigiendo podrá optar por las situaciones señaladas en el artículo 11 del decreto de 14 de Junio de 1935, o continuar en la dirección de la escuela mediante petición propia y con el informe y resolución que se citan, sin que ello le conceda derecho para acudir a los concursos que se convoquen para proveer otras direcciones de seis o más grados.

Los directores de graduada de seis o más recciones que no hayan obtenido el cargo por oposición podrán acudir a las oposiciones al solo objeto de alcanzar plenitud de derechos en concursos voluntarios de traslado.

Certificado de estudios primarios

Al terminar el período de escolaridad, o antes si el alumno se halla en condiciones, es mayor de diez años y aspira a ingresar en la segunda enseñanza, podrá obtener el certificado de referencia. El período obligatorio de escolaridad termina en la fecha en que cumple los 14 años de edad.

Para obtener el certificado de estudios primarios realizarán unas pruebas orales y escritas ante una Comisión compuesta por un inspector o su delegado y por dos maestros.

La Comisión, en casos excepcionales, podrá hacer constar la condición de superdotados, lo que servirá para la obtención de becas, pensiones de estudios, etc.

Los alumnos procedentes de la enseñanza privada deberán obtener el certificado de estudios, efectuando las pruebas orales y escritas en las mismas condiciones.

Será indispensable este certificado para obtener cargos públicos del Estado, región autónoma, provincia o Municipio, para cuya obtención no sea necesaria la posesión de un título académico o profesional.

En el Palacio Nacional

MADRID. — Esta mañana, Su Excelencia el Presidente de la República ha recibido en audiencia civil a don Julio Carabias, presidente del Consejo Superior Bancario; a los señores Barroo, Aguinaga, Bolívar Serrano y Richi, entre otros.

No hubo audiencia militar.

La patraña de las provocaciones

Bajo este título publicó ayer nuestro querido colega «A B C» el siguiente editorial:

«La Prensa revolucionaria arrecia en su compañía de solidaridad con los delitos, disculpándolos y aun justificándolos con el supuesto, deliberadamente falso, de la provocación y de los provocadores. Tenemos que insistir en la réplica justa y necesaria, que debe hallar en la censura la misma facilidad que han encontrado las acusaciones, con las que se contribuye a fomentar la discordia. Sólo hablaremos de lo que se puede hablar: de los hechos publicados oficialmente. Los ministros de la Gobernación y de la Guerra, y con especial interés el presidente del Consejo, han creído necesario informar a la opinión pública sobre uno de los atropellos realizados anteayer en Madrid. Un dignísimo jefe del Ejército, de cuya probidad hace grandes elogios el señor Azaña, tuvo que practicar una detención en cumplimiento de su deber, y fué agredido por la multitud. Era un provocador, y en tal concepto seguiría figurando ante los lectores de la Prensa izquierdista si el presidente del Consejo y los ministros no hubieran desmentido la falsedad.

Hubo, según la versión oficial, dos templos incendiados y algunas tentativas crematorias. ¿Quién ha provocado la quema de templos? ¿La Iglesia, el Nuncio, el Obispo de la diócesis?...

Los hechos que la Prensa izquierdista supone provocados son una realidad. La provocación es lo que todavía no ha pasado del supuesto a ninguna prueba ni concreción; y el supuesto, además de calumnioso, es ridículamente necio cuando se refiere a la provocación organizada, colectiva y de conjura. «Con los desmanes provocados se quiere desprestigiar al Gobierno y al régimen», dicen esos periódicos. Si el régimen y el Gobierno cumplen su deber ante los desmanes, con los autores y con los inductores, no se desprestigian. Sólo se desprestigian si no lo cumplen. De modo que, en fin de cuentas, el argumento de las provocaciones no sirve para nada.»

EL PROBLEMA LATENTE

Los sin trabajo

No es óbice la distancia que nos separa del diario anarco-sindicalista «Solidaridad Obrera» para que prestemos conformidad a las ideas expuestas en el siguiente artículo que reproducimos tanto más por no ser la primera vez que a ellas hemos prestado interés.

Dice así:

«Hablar de obreros sin trabajo, es hablar de dolor y miseria; es pensar en los millares de hogares que carecen de un pedazo de pan, mientras los productos por falta de consumidores, se amontonan en los mercados de la burguesía.

Diariamente nos hablan de la solución de este magno problema, pero esta solución no llegará jamás sin que se haga una transformación radical en los métodos de convivencia social que hoy rigen los pueblos.

Desde la proclamación de la República, cuantos Gobiernos han subido al poder, incluyeron en sus programas el paro forzoso, con promesas halagadoras, a fin de conquistar la confianza de los trabajadores.

Se han marchado unos, y han entrado otros, y el asunto continúa igual, más bien con tendencia a agravarse cada día, pues las últimas estadísticas nos dicen que, de 700.000, el número de los obreros sin trabajo han pasado a ochocientos cinco mil.

Créditos para efectuar obras de utilidad pública. He aquí la única solución que encuentran todos los Gobiernos tanto de derechas como de izquierdas: y la práctica ha demostrado que este procedimiento es ineficaz.

Unos cuantos miles de pesetas enviados a provincias para atender a los sin trabajo, nada resuelve, pues, a lo sumo, sirven para organizar unos turnos de trabajo que duran veinte o treinta días, al final de los cuales se agota el presupuesto, y los parados vuelven a su doloroso calvario.

Pero aun admitiendo que el Gobierno se dispusiera a realizar obras públicas para dar un jornal a todos los parados que existían en España, el problema no tendría solución. Ochocientos mil obreros

sin trabajo, a 10 pesetas diarias de jornal—y con menos no es posible vivir en España—necesitan cada día ocho millones de pesetas. Al fin de un mes, este gasto se elevaría a la enorme suma de doscientos cuarenta millones...»

¿Podría el Estado soportar por mucho tiempo esta carga? Imposible. Si no, tengamos en cuenta la experiencia de Alemania, Austria, Bélgica y Norteamérica, donde, a pesar de los millones empleados en la solución del problema, nada en absoluto han resuelto.

Bueno está que se efectúen obras allá donde ellas sean necesarias y de utilidad pública; pero limitar a esta experiencia la solución de un problema tan agudo, es de resultados negativos.

En España, la solución del problema de paro radical, en primer término, en el campo, ya que la mayor parte de las tierras están sin cultivo. Esto ha determinado que los campesinos emigren en masa a los grandes centros industriales, agravando la situación de los obreros de la ciudad.

Es necesario, pues, que las tierras sin cultivo sean expropiadas para que inmediatamente pasen a poder de los campesinos.

Hecho esto, las ciudades industriales serdesagostarían rápidamente, pues, queramos o no, el labriego, si dispone de tierras, prefiere mil veces la vida del campo.»

En los Salesianos

Los Alumnos, Asociación de Exalumnos y Círculo Domingo Savio, honrarán el día 19 a San José con la Comunion general reglamentaria en la misa de ocho y media, y una Velada a las cinco y media de la tarde, poniendo en escena el Cuadro dramático «Juventud», el drama en tres actos «La campana de la Almudaina», y obsequiará la «Rondalla», en uno de los entre actos, con audición de jota.

BASES QUE MERECEEN LA MAXIMA ADHESION

En la Asamblea celebrada el domingo por la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, fueron aprobadas por aclamación las siguientes conclusiones:

Primera. Protestar contra los asaltos a talleres de periódicos realizados estos días, que han puesto en trance de miseria a innumerables familias.

Segunda. Pedir al Gobierno que mientras las empresas no estén en condiciones de reanudar la publicación de los respectivos diarios sean abonados por el Estado los sueldos del personal adscrito a las plantillas de redacción, administración y talleres.

Tercera. Comunicar estas conclusiones a todas las Asociaciones de Prensa de España e interesarles apoyen las mismas para lograr su efectividad.

Cuarta. Que la Asociación de la Prensa de Barcelona entregue estas conclusiones al presidente de la Generalidad como representante legal del Estado en Cataluña, para que por su conducto lleguen a su destino.

LA TIERRA en Alemania

Tras la denuncia del Pacto de Locarno

Que la situación encierra gravedad es a todas luces claro. ¿Qué saldrá de la alquilara en donde se está preparando la respuesta al gesto alemán? Saldrá, desde luego, lo que quiera Inglaterra, que si bien teme a Alemania, algo más teme a Rusia. Rusia y Japón son hoy las dos fantasmas de su imperio colonial. Y hundir a Alemania es engrandecer a Rusia.

Pero vamos a Alemania; en la mejor de las soluciones va a perder el excelente mercado francés y sus relaciones con las naciones vecinas van a estar cargadas de alguna tensión.

Francia y Bélgica no quieren en tablar conversaciones con Hitler si éste no retira las tropas de la zona renana.

Edén se lo propuso anteayer al embajador alemán. Pero el Führer ha dicho con la mayor de las energías que no se volverán atrás por nada ni ante nadie.

Austria, Checoslovaquia, etcétera, temen que los pactos de no agresión ofrecidos por el Führer corran la misma suerte que el pacto que se acaba de denunciar.

De que el momento es grave nos percatará la lectura del párrafo 5 en el artículo 4 del pacto de Locarno: «En caso de violación flagrante de los artículos 47 y 48 del Tratado de Versalles por una de las altas partes contratantes, cada una de las otras potencias contratantes se comprometen desde el momento presente a prestar inmediatamente asistencia a la parte contra la cual una tal violación o

contravención haya sido dirigida, desde que la dicha potencia haya podido darse cuenta de que esta violación constituye un acto no provocado de agresión y que sea en razón del franqueamiento de la frontera, sea de la apertura de hostilidades, o del acumulamiento de fuerzas armadas en la zona desmilitarizada, una acción inmediata y necesaria.»

Los preparativos en la frontera francesa son extraordinarios; los fuertes fronterizos han sido ocupados y se encuentran en estado de alerta.

Alemania ha remilitarizado la zona renana, pero no creo de ninguna de las maneras que haya pasado por su mente atacar a Francia como dicen algunos periódicos extranjeros.

¿Por qué?: 1.º Alemania está admirablemente preparada para la defensa, pero no creo que lo está para el ataque.

2.º Porque es más lógico que dada su apurada situación financiera prefiera pedir colonias a meterse en una guerra.

... Y en estos tiempos hay que pedir las cosas con el fusil en la mano, aunque no se quiera disparar.

A río revuelto ganancia de pescadores; el afortunado en esta ocasión ha sido, naturalmente, Mussolini.

SUDRAC.

Friburgo, Marzo 1936.

EFEMERIDES OSCENSES

MARZO

El día 18 de 1325 el Rey don Jaime II dió un privilegio a los vecinos de Huesca sobre franquicias de peajes, considerándolos libres de cualquier derecho de peso.

El mismo día de 1437 se recibió en Valencia el famoso Cáliz, del que se sirvió el Señor en la última cena, de mano del Rey don Juan, por su hermano el Rey don Alonso V, que se hallaba en la conquista de Nápoles.

La historia de este Sagrado Cáliz, en el que José de Arimatea recogió la preciosa sangre del Redentor, es tan curiosa como accidentada. El Papa San Sixto, lo entregó a San Lorenzo, para que pudiera salvarlo de la rapiña de los gentiles: fué traído a Huesca, donde se conservó hasta la invasión de los moros, en que el Obispo de Huesca, en unión de otras reliquias, las depositó en San Juan de la Peña; allí estuvo por más de seis siglos. Luego se lo llevó don Martín el Humano, donando, en cambio, otro de oro, piedras y esmaltes, con la condición que no había de venderse ni empeñarse. (V. el 17 de Noviembre).

El mismo día de 1613 el Conde de Lemos recomendó para el cargo de Cronista de Aragón, a Bartolomé Juan Leonardo de Argensola, para que sucediese a su hermano muerto en dicho año y continuara con los «Anales de Aragón».

El mismo día de 1892 quedó en Huesca instalado el primer teléfono; nos referimos al que se estableció entre la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, con el depósito de las aguas de San Julián, en las inmediaciones de Loporzano, que fué una mejora imprescindible para el buen servicio.

El mismo día de 1902 la División Hidráulica de Zaragoza remitió a la Dirección General de Obras Públicas, el proyecto reformado del Pantano de Belzú, formulado por el ingeniero don Miguel Mantecón, para que diese su dictamen el Consejo Superior de Obras Públicas. (Del libro Efemérides oscenses de don Luis Mur).

Diputación de Huesca

Ni impremeditaciones ni dispendios en la enseñanza

Uno de los temas que han sido tratados con preferencia en las columnas de la Prensa ha sido el referente a la enseñanza, pues constituye un problema esencialísimo, al que los Gobiernos deben dedicar máxima atención.

Al tratar de esta cuestión nos referimos al fondo, no a la forma. Para lo primero se necesitan profundos conocimientos en la materia, una extraordinaria preparación y un trabajo asiduo y meditado en la persona que se proponga realizarlo. Esto no se improvisa, ni se puede acometer por el mero hecho de ser nombrado ministro de Instrucción Pública; requiere tiempo, madurez de juicio, consejo de los técnicos imparciales y la necesaria graduación en las reformas, para evitar el salto en el vacío, tan peligroso siempre y tan perturbador en la mayoría de los casos.

Cierto que hace mucho tiempo que ninguno de los que han ocupado el ministerio de Instrucción Pública se ha propuesto emprender a fondo la reforma de la enseñanza; en aquel departamento ministerial no ha habido más que un constante tejer y destejer, sin que apenas podamos señalar un acierto. Al venir un ministro, deshacía la obra de su antecesor, y en menudencias de nombramientos y en contestar a las felicitaciones se les pasaba el poco tiempo que estaban al frente del ministerio.

Por esta causa se limitaron a la forma, sin entrar en la raíz del problema, y ahí tenemos existentes todos los defectos en la enseñanza primaria, en los Institutos, en las Universidades y en las escuelas especiales. Malos los planes de enseñanza, anticuados los procedimientos educativos y faltas de modernidad pedagógica las orientaciones en casi todos los centros docentes.

Problemas esencialísimos para la formación del niño y de las juventudes españolas, que se ven abandonadas por el Gobierno, para atender a menudencias que pudieran ser relegadas a término secundario, sobre todo si se tiene en cuenta el móvil que la sugiere. Para muchos españoles no hay mayor ni más urgente problema en la enseñanza que llevar a ella el latido, como si todas las demás

cuestiones estuviesen ya resueltas. Es preciso tener un poco de paciencia para no cometer impremeditaciones ni dispendios. Las primeras suelen acarrear casi siempre consecuencias fatales, y los segundos aumentan los gastos del presupuesto del Estado de manera insoportable.

No nos parece mal la construcción de los millares de escuelas ordenada por don Marcelino Domingo ni el que haya dispuesto el cursillo de selección y los concursos; todo con el exclusivo objeto de substituir la enseñanza religiosa, excelente por todos conceptos, para que los niños se formen sin los principios cristianos de moralidad y justicia, a que tienen derecho los padres de familia.

¿Es que no hay más problemas en el ministerio de Instrucción Pública? Además, ni las escuelas se construyen por la sola voluntad de un ministro ni los maestros se pueden forjar en serie.

La situación de la Hacienda española y el estado de la economía nacional, ¿permiten hacer tan fabulosos gastos? Bueno será que el ministro de Instrucción Pública se dedique a hacer unos números para que se cerciore plenamente de las posibilidades del problema que se quiere acometer.

J. M.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión ordinaria que se celebrará hoy a las siete de la tarde:

- 1.º Acta de la última sesión celebrada.
 - 2.º Solicitud de licencia del concejal don Juan Ferrer Graña.
 - 3.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 4.º Propuesta suscrita por el concejal don Mariano Santamaría Cabrero, relativa al servicio de ferrocarriles.
 - 5.º Acuerdo sobre celebración de la fiesta del Arbol.
 - 6.º Aprobación nómina de las cantidades que corresponde percibir a los becarios municipales.
 - 7.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 16 de Marzo de 1936.—
El secretario, E. Banzo.



Para mañana, festividad de San José, el Huesca F. C. prepara un buen partido de fútbol que servirá de último entrenamiento de sus huestes, para continuar el campeonato de Copa de España, interrumpida ya dos veces.

Mañana daremos más detalles y el nombre del visitante, que probablemente será catalán.

No impacientarse y esperar el resultado de las gestiones que se están realizando para conseguirlo.

UN AFICIONADO

Local clausurado

Por disposición de la autoridad ha sido clausurado el local ocupado en esta capital por Falange Española.

DEL AYUNTAMIENTO

Exposición de un proyecto

En cumplimiento de acuerdo adoptado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el día 11 de Marzo en curso, queda expuesto al público por término de treinta días contados desde la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, el proyecto de mejora de alineación de la Travesía de los Urrears, al objeto de que pueda ser examinado por los vecinos en general, que podrán hacerlo en la Secretaría municipal todos los días durante las horas de oficina.

Huesca, 13 de Marzo de 1936.—
El Alcalde, M. Sender.

Del día Siluetas de la calle

Violetas

Estos días que encajan de lleno dentro de la Primavera, con abundancia de sol y temperatura grata, han avivado en colorido y belleza al campo.

Las manchas de verde fresco que dejan en la tierra los sembrados han forzado el contraste con el color pardo de la tierra falta de cultivo. Ahora es más fuerte la impresión de pobreza que dan aquellas extensiones faltas de cultivo y que ofrecen únicamente la aridez de la tierra donde no se arrojó la semilla.

Y con estos días de sol hermoso, entre el verdor de los sotos, sostenido por la humedad, las violetas han surgido en abundancia. Como temerosa de romper su condición de humildad, la violeta parece tener empeño en no destacarse. Quiere pasar desapercibida, medio oculta en el verdor que le rodea. Allí prefiere llegar a marchitarse antes que ser arrancada para ir a parar al jarrón que preparó el ama de casa o al ojal de la americana de entretiem po del hombre que gusta presumir de florido.

Las violetas han llenado sotos y jardines. Su color característico y su aroma tan delicado, abundan en esta temporada. ¡Qué placer este de recrearse en la contemplación de una extensión salpicada con abundancia de estas florecillas tan delicadas...! Aquella humildad de que dan muestra es verdaderamente ejemplar, digna de una imitación que tan poco se usa. La violeta es la flor del tiempo. Breve es su vida. Vendrá el sol excesivo y marchitará pronto su lozanía que en el jardín o en el soto apartado será ofrecida. Cuando no, unas manos afanosas en la tarea las arrancarán de allí para formar un ramo que acaso vaya a ser ofrecido a la mujer que encendió la pasión y que las recibirá con indiferencia dura. Y acaso también, aquella violeta lozana, fresca, llena de color y de aroma, ofrecerá meses más tarde, entre las hojas de un libro, el pobre aspecto de su lozanía perdida y su falta de perfume al convertirse en una cosa muerta.

DON IMPERTINENTE.

SUCESOS

Incidentes en un partido de fútbol

Se jugaba el domingo en Monzón un partido entre el equipo de este nombre y «El Almacellas». El árbitro, José María López, de 28 años, sasire, anuló dos goles del Monzón, produciéndose insultos, saltando al campo gran parte del público, que golpeó al árbitro; el padre de éste agredió con una navaja a Santiago Torres Alneto.

Lea V. "La Tierra,"

PARA MAÑANA, FESTIVIDAD DE SAN JOSE

Confitería y Panadería de Antonio Ortiz :: Coso de Galán, 37
TARTAS DE MANTEQUILLA, YEMA Y FRUTAS, IMPERIALES

Pastelería variada.—Rusos.—Dulces finos.—Pastel de San Honorato. Huevo hilado.—Flanes chinos.—Tocnitos del Cielo. Gran variedad en pastas de clase superior.

VIRUTAS DE SAN JOSE

Pruebe usted el hojaldre, especialidad de esta casa
Confitería y Panadería de ANTONIO ORTIZ
Coso de Galán, 37 HUESCA

CABAÑAS

La PARADA Particular Autorizada de la Explotación Agropecuaria CABAÑAS queda abierta al público desde el día 15 del corriente. Especialmente en burros garafones está surtida de excelentes ejemplares.

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consultas, de once a uno
Coso de Galán, 48, principal HUESCA

La conciencia de un diputado

MADRID.—El señor Sánchez Albornoz dijo en el Congreso que reanunciaba al acta de diputado por Avila, por haberle hecho unas peticiones el Frente Popular de dicha provincia inadmisibles.

Una Comisión de dicho Frente le visitó para pedirle apoyo a fin de que se anulasen las elecciones en aquella provincia. Les dijo que sería difícil y, como le contestaran en tono agrio, les dijo que si querían renunciarla al acta, a lo que contestaron que sí, por lo cual les ha entregado la oportuna denuncia por escrito. Algunos de su partido intentaron hacerle desistir de su propósito, pero el señor Sánchez Albornoz dijo que no podía ya rectificar.

El que aconseja... no paga

MURCIA.—El gobernador ha citado al director y administrador de «El Liberal», como representantes de la Empresa Busquet para tratar de la readmisión de los tipos grafos despedidos en Octubre del 34, como represalia de una huelga declarada un año antes por no haberseles aplicado el aumento de jornales decretado por el entonces ministro de Trabajo señor Largo Caballero. La situación que desde aquella fecha vienen atravesando aquellos obreros es muy angustiosa. Ahora se dice que la Empresa está dispuesta a admitir a alguno de ellos a lo que se oponen los obreros forasteros que trabajan actualmente en los talleres.

Provincias

Un telegrama de Martínez Barrio

SEVILLA.—El alcalde ha recibido un telegrama del señor Martínez Barrio agradeciendo la felicitación por su designación para la presidencia de la Cámara y ofreciéndose incondicionalmente.

La situación internacional

Los firmantes del Pacto de Locarno LONDRES.—Los representantes de las potencias que suscribieron el Pacto de Locarno, han celebrado una reunión esta mañana.

El Rey recibirá a Flandin

LONDRES.—El señor Flandin será recibido a primera hora de la tarde de hoy por el Rey Eduardo VIII.

La reunión de los firmantes del Pacto

LONDRES.—La reunión que celebraron las delegaciones de las naciones que suscribieron el Pacto de Locarno, ha sido breve.

Un delegado de Francia dijo que es preciso celebrar una nueva reunión después de la que celebre la Sociedad de Naciones.

GOBIERNO CIVIL Circular sobre subsistencias

Habiéndose sufrido algún error de copia al fijar precios para los artículos de primera necesidad insertos en el «Boletín Oficial» número 61 de fecha 13 del corriente, así como la necesidad de ajustar las denominaciones de cada clase de carne a los tipos de venta corriente en la provincia se repite en el presente número en la forma siguiente:

La heterogeneidad de precios de los artículos de consumo considerados como de primera necesidad, que en la provincia existen y la depreciación que desde algún tiempo han sufrido las materias primas, exige la realización de una revisión de los precios oficiales, con vistas a señalarlos en su proporción justa, de forma que existiendo en ellos un margen legal de beneficio industrial, obtenga el consumidor la economía que como consecuencia de aquella baja de materias primas se deduzca.

Es criterio de esta autoridad realizar esta revisión y rebaja en la totalidad de los artículos de consumo incluidos en la Legislación de Abastos vigente, y tendiendo a ello los organismos oficiales realizan los estudios pertinentes, solicitando de los respectivos Ayuntamientos de la provincia la recopilación de datos sobre los cuales fundamentar la posible rebaja, pero en el momento actual salta a primera vista la necesidad de imponer la baja en los precios de las carnes y de la leche.

Por ello y a propuesta de dichos organismos vengó en decretar de acuerdo con la Legislación de Abastos de 6 de Marzo de 1930 que a partir de la fecha de la publicación de esta Circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, los precios máximos que en ella han de regir para la venta sean los siguientes:

CARNES

Vacuno.—Ternera: Filetes de primera, 6 pesetas el kilogramo; filetes de segunda, 5; deshuesada de primera, 4'50; deshuesada de segunda, 4; con hueso de primera, 2'40; con hueso de segunda, 2. Vacuno.—Vaca: Filetes de primera, 4'50 pesetas el kilogramo; filetes de segunda, 4; deshuesada de primera, 3'40; deshuesada de segunda, 3; con hueso, 1'80.

Cerda: Lomo, 6 pesetas el kilogramo; magro, 5; tocino fresco, 2'50; costillas, 3; manteca, 3; salchichas, 4'50; cabeza, 1'50; patas, 2'30; tocino salado, 3'50; espinazo, 1'80.

Lanar.—Carnero: Tajos bajos, 3'60 pesetas kilogramo; costillas, 4'50; pierna, 3'80. Cordero: Tajos bajos, 3'80 pesetas kilogramo; pierna, 4'40; chuletas, 5'80.

Con respecto a la leche se fija en despacho al cliente el precio de 0'55 pesetas litro, pudiéndose cargar

El conflicto italo-abisinio

¿Se está librando una gran batalla? ADDIS ABEBA.—Según informaciones de los círculos etíopes, se está librando una gran batalla en Ambalagí, bajo el mando personal del negus.

Importante sublevación abisinia ADDIS ABEBA.—Noticias llegadas a esta capital dicen que ha estallado una sublevación en la provincia de Goadjam.

El movimiento, que se creyó en un principio sofocado por las tropas gubernamentales, parece que ha brotado de nuevo con intensidad.

Lo que dice un comunicado etíope ADDIS ABEBA.—Un comunicado oficial dice que los etíopes han causado importantes pérdidas a la avanzada enemiga.

Se ha entablado batalla en Antalo y Scelico. Los etíopes pusieron en peligro Makallé.

Se dice que los etíopes ocupan todavía el Temblen. Los italianos han avanzado con tal rapidez que están a merced de las patrullas etíopes.

Los italianos han avanzado con tal rapidez que están a merced de las patrullas etíopes.

gar en el reparto a domicilio la cantidad que cada Alcaldía estime justa para estos gastos.

Estos precios se señalan con carácter de generales para la provincia pero serán susceptibles de modificación, si en alguna localidad, por circunstancias especiales y a propuesta de la Comisión local de Abastos de los Ayuntamientos y previo informe correspondiente se estima puedan sufrir alguna modificación.

Todos los industriales carniceros o lecheros, deberán disponer en sus establecimientos de unos carteles impresos debidamente sellados por las respectivas Alcaldías en los que se inserten los precios máximos de los artículos fijados.

Encarezco de los señores alcaldes de la provincia fiel observación de lo dispuesto en esta Circular, así como la gestión de Policía de Abastos, en peso, calidad, etcétera, según dispone la precitada Legislación de 6 de Marzo de 1930.

Huesca, 16 de Marzo de 1936.—
El Gobernador civil.

Se reunió ayer mañana la minoría Popular Agraria

Se designaron para las vicepresidencias de la minoría a los señores Lucia y Fernández Ladrera

MADRID.—Desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde estuvieron reunidos los diputados que integran la minoría parlamentaria del grupo popular agrario.

Hasta las doce y media, la reunión fué presidida por el señor Gil Robles, quien a esa hora marchó al Congreso para asistir a la reunión de los jefes de minorías con el presidente de la Cámara señor Martínez Barrio.

Continuó la minoría popular agraria bajo la presidencia del señor Lucia.

Se aprobó el nuevo reglamento y se pasó a la designación de los diputados del grupo para los cargos de vicepresidentes y secretario.

Para las dos vicepresidencias fueron designados los señores Lucia y Fernández Ladrera, y para el cargo de secretario el señor Carrascal.

Mañana la minoría volverá a reunirse para tratar de la cuestión política.

Información política

El señor Azaña, trabaja

MADRID.—El jefe del Gobierno estuvo toda la mañana de hoy en su despacho de la Presidencia trabajando en el despacho de asuntos.

En Instrucción Pública

Al recibir a los periodistas el ministro de Instrucción les dió cuenta de haber aceptado una propuesta que le hizo el Consejo de Cultura sobre funcionamiento de Cátedras de las Facultades y que la oportuna disposición aparecerá en la «Gaceta».

Recibió después el señor Domingo diversas visitas, entre ellas las de González Peña, Crescencio Bilbao y Carrasco Forniguera.

Barcelona

Sobre la jornada de los metalúrgicos

Bajo la presidencia del consejero de Trabajo se ha celebrado una reunión a la que han acudido representaciones de patronos y obreros del gremio metalúrgico con el fin de zanjar algunas diferencias sobre la implantación de la jornada de trabajo.

Parece que se llegó a una solución definitiva.

El ex comisario de Policía señor Badía, amnistiado

Ha sido aplicada la amnistía al ex comisario de Policía de la Generalidad señor Badía, en la causa por agresión al fiscal de la Audiencia señor Sánchez, hecho ocurrido antes del seis de Octubre.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 17 de Marzo de 1936

Deuda 4 por 100 Interior...	76'90
Obligaciones Tesoro 4 x 100...	100'50
D. Amortizable 3 x 100 1928...	78'75
D. Amortizable 4 x 100 1928...	93'75
D. Amortizable 4 x 100 1935...	93'75
D. Amble. 5 x 100 1927 libre...	100'50
D. Amble. x 100 1927 con...	93'75
Deuda Ferroviaria 5 x 100...	100'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 x 100...	93'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 x 100...	105'00
Cédulas Cdto. Local 6 x 100...	94'50
Cédulas Crédito Local Interprovincial 6 x 100...	101'00
Obligaciones Ferrocarril Madrid Zaragoza Alicante, 3 por 100 1.º hipoteca...	174'25
Acciones Banco España...	533'00
Compañía Arrendataria Tabacos...	224'00
Compañía Arrendataria de Petróleos...	145'00
Ferrocarril Norte de España...	117'50
Ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante...	105'50
Sdad. General Azúcar Ords...	000'00
Unión Española Explosivos...	527'00
Compañía E. Minas del Rif...	318'00
Portador...	124'00
Compañía Metropolitana...	111'75
C.ª Telefónica. Preferentes...	120'00
C.ª Telefónica. Ordinarias...	51'00
Petrolillos...	000'00
Mengemor...	000'00

Cambios

París...	48'45
Bélgica...	124'00
Londres...	36'35
Suiza...	239'75
Italia...	59'30
New-York...	7'33
Alemania...	2'96

Servicio informativo del Banco de Aragón

Nota de la Alcaldía

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Por no haber dado cumplimiento a órdenes de la Alcaldía originadas en denuncias de la Inspección municipal de Sanidad y del arquitecto de este Ayuntamiento, se han impuesto multas de doscientas pesetas a cada uno de los propietarios siguientes:

A don R. B., administrador don S. B., por no haber instalado waters con descarga de agua en el retrete del piso primero de la casa número 37 de la calle del Desengaño.

A don A. V., propietario de la finca número 10 de la Costanilla de Oteiza, por no haber dotado de sifón y descarga de agua los retretes de la citada casa.

A don J. L., por no haber ejecutado las obras de revoco de la fachada de la finca número 9, accesorio, de la Travesía de la Nevría.

A don M. B. y doña M. E., propietarios de la casa número 31 de la calle de Lanuza, por no ejecutar las obras de reparación en dos tramos de la escalera y parte de la cubierta.

A don H. C., por utilizar para vivienda los locales de la planta baja de la finca número 3 de la calle de Palás, que son inhabitables.

A la señora viuda de don A. M., por no haber instalado descarga de agua en el retrete del piso cuarto de la casa número 5 de la calle de Pad, e Huesca.

A la señora viuda de don A. Mr., por no haber instalado waters con descarga de agua en el piso tercero de la casa número 6 de la calle Padre Huesca.

A don M. R., propietario de la casa número 6 de la calle de San Jorge, por no haber procedido a la instalación de waters con descarga de agua en todos los pisos de la mencionada casa.

A doña A. C., por no haber procedido a la instalación de agua en a fregadera y en el water de la finca número 5 de la calle de la Campana.

A doña E. G., por no haber ejecutado las obras de reparación en el cielo raso de la caja de la escalera de la finca número 2 de la calle de Zaragoza.

A doña E. G., por no haber ejecutado las obras de reparación de la cornisa y revoco y pintura de las fachadas de la casa número 2 calle de Zaragoza.
17 de Marzo 1936.

Cinco años ha, que la **Pastelería Viuda de Porta** tiene la venta exclusiva en Huesca de los

Chocolates ORUS aumentando constantemente su consumo, como puede comprobar fácilmente todo cliente que lo solicite.

Ello es el mejor elogio al buen gusto del público oscense que sabe así apreciar la excelencia de estos ricos Chocolates.

PARA EL DIA DE SAN JOSE

¿DONDE COMPRARE UN BUEN REGALO?... NO DUDAR; EN

LA CASA DEL FUMADOR

Coso bajo, 57, y Goya, 2 :: HUESCA

Máquinas para hacer cigarrillos «VICTORIA», nuevo modelo.—Estuches plumas estilográficas «Dunhill» NAM KI (garantía para toda la vida).—Máquinas de afeitar Koils-Kazor.—Boquillas y pipas (marcas inglesas).—Pitilleras y billetteros cocodrilo auténtico.—Encendedores para despacho y bolsillo.—Emboquillados todas las marcas.—Juegos fumador con ple de mesa.—Juegos de naipes, Parchesi y Dominó; etc., etc.

Grandioso surtido en artículos para la pesca
No discurras: Sólo en LA CASA DEL FUMADOR encontrará lo que desea

RELIGIOSAS

18 DE MARZO

Santos de hoy

Santos Cirilo, Narciso, Anselmo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Casas, y doña Clementa Plana.

En la Catedral, a las seis y media, sermón, por el Padre Cuaregano.

Mañana, a las nueve y media, oficio solemne, en la Catedral, con sermón.

Mañana, festividad de San José, se celebrará el Rosario de la Aurora, a las seis, en la Iglesia de San Lorenzo, aplicándose, en unión de la santa misa, en sufragio del alma del joven Alejandro Bernués (q. e. p. d.)

En la Compañía

Mañana, festividad del Patriarca San José, misa y comunión en las de seis y media y ocho, practicándose en ellas el pladoso ejercicio del mes de Marzo; por la tarde, exposición, cultos con cánticos de los jueves eucarísticos, bendición, reserva y corte de San José en su propio altar, terminando con el devoto Vía-Crucis.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero
Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Venta o Hipoteca

En la villa de Ayerbe, se vende o hipoteca a buen interés, hermosa casa de tres pisos sobre el firme; sita en el mejor punto de la población (plaza Castelar, 24, bis).

Para tratar: Dirigirse a JOSE DUCH, Ayerbe.

Virutas de San José

Encargue sus obsequios para

SAN JOSE

EN

Pastelería SOLER

Y QUEDARA SATISFECHO

Se vende

Máquina Singer bobina central, con motor. Para informes, en calle Quinto Sertorio, número 7, 2.º

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

Hierros, Drogas y Ferretería Joaquín Lafarga: Huesca

¡Agricultores!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Una cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD

es una dosis de energía que se asimila el organismo.

Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro:

**INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA
ANEMIA**

LAXANTE SALUD
corrige suavemente el estreñimiento. Grajeos en cápsulas. Pídanse en farmacia.

Puede tomarse en todo tiempo.

ACADEMIA de CORTE y CONFECCION (Teoría y práctica)

Con privilegio exclusivo - Sistema Rovira - Patente número 71.193

Profesora: ALICIA MORENO

Padre Huesca, 2, 4.º : HUESCA

Rápida y sencilla enseñanza.—Interesando aprender el Corte, con este «Sistema», la alumna pronto consigue confeccionar toda clase de prendas.—Clases por horas.—Clases especiales, y a precios económicos, para las personas que tengan ocupación durante el día.—Horas de 10 a 1 y de 3 a 9

SE NECESITA APRENDIZA

Venta de patrones

Se admite costura

¡No deje pasar esta ocasión!

Por el precio de CONTADO compre a PLAZOS BICICLETAS de las mejores marcas y garantizadas por un año a 15, 16'50, 17'50 y 18'50 pesetas mensuales, completamente equipadas y con timbre especial.

Precios desde 225 a 275 pesetas

Neumáticos—Accesorios—Máquinas y cuadros especiales para corredor. Artículos duraluminio. Reparaciones.

Exclusivas LOPEZ Avenida República, 43 **BINEFAR**
Teléfono 22

Radio PUNTO AZUL Contado
Agencia general para Huesca y su provincia Plazos

Panadería ::: Pastelería DE GREGORIO LANUZA

Desde hoy, Inmejorable surtido en pasteles a 5 pesetas kilo. Dulces variados.—Bombones finos.—La Inmejorable torta de Ayerbe.—Selecto surtido. Diariamente Pan de Viena y bollos de leche.

Garantía absoluta de los componentes.

Esmerado servicio en toda clase de encargos.

Coso García Hernández, 39 (Casa Pinta) HUESCA
SERVICIO A DOMICILIO

Visado por la Censura

DEPORTES

Una prueba en Candanchú

El domingo último, en Candanchú (Huesca), con día espléndido y gran abundancia de nieve, se celebró la II Prueba de descenso del pico Toboso (mil metros de desnivel en menos de dos kilómetros). La organización corrió a cargo del Club Tolosano. El resultado de la prueba fué el siguiente:

- 1.º Mr. Simpsky, del Club de Tarbes.
- 2.º Mr. Deau Claverie, id.
- 3.º Señor Puente, del Club Tolosano.
- 4.º Señor Bueno, id.
- 5.º Señor Gracia, del Club Canfranc.
- 6.º Señor Elósegui, del Club Tolosano.
- 7.º Señor Sánchez, id.
- 8.º A. Claverie, del Club de Tarbes.
- 9.º Señor Lavie, del Club Pirineo Pau.
10. Señor Vallet, del Club Tolosano.
11. Señor Gómez Laguna, de Montañeros de Aragón.
12. Señor Marraco, id.
13. Señor Storie, del Club Tolosano.

Tomaron la salida 76 corredores.

La clasificación de señoras y señoritas fué la siguiente:

- 1.º Mlle. Dufaurret, del Club de Tarbes.
- 2.º Mlle. La Araua, del Club Lurien.
- 3.º Señora Sarabia, del Club Tolosano.
- 4.º Mlle. Vasseur, Club Pirineo de Pau.
- 5.º Señorita Teré Gasené, del Club Tolosano.

Hubo una nota desagradable en la jornada. Al terminar su brillante recorrido Mlle. Dufaurret, en una impresionante caída se fracturó la tibia y el peroné.

RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	PESO	
	Kilos	Unas.
Carneros	30	523
Corderos	25	202
Borregos	3	47
Ovejas		
Ternascos	34	197
Vacas	2	353
Terneras	1	132
Cerdos	7	478
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	103	1.935

Huesca, 17 de Marzo de 1936.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Venta de camas, cojones, mantas, mesas, salamandra y varios muebles. Calle Cuatro Reyes, número 2, primero.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Bloque de el Libertad, Puerta del Sol, y de las Galatravas, calle de Alcalá

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Tip. de LA TIERRA.

MUTUA MEDITERRANEA

Sociedad Mutua de Seguros sobre la vida a prima fija

Esta Mutualidad, es la única española que practica el Seguro sobre la vida a prima fija, en España.—El Mutualismo permite prescindir del concurso de empresas capitalistas, disfrutando de las mismas garantías, obteniendo directamente los beneficios sin intermediario alguno.

Antes de suscribir contratos de Seguro, consulten a nuestra

AGENCIA OFICIAL:

Conde Aranda, 27, 1.º; derecha. Teléfono 4790. Zaragoza

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:	Llegadas a ZARAGOZA:
Primer coche a las 8'45	Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 18	Segundo » a las 20
Salidas de ZARAGOZA:	Llegadas a HUESCA
Primer coche a las 8	Primer coche a las 10
Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.

Del 1 al 31 de Marzo

Grandes rebajas de precios en toda clase de muebles, aparatos de radio, máquinas de escribir y coser

Véalo y se convencerá.

VENTAS CONTADO.

ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

CARMEN OLIET

Almacén de Cereales

GUIJONES y simiente de ALFALFA de siembra, descoscutada Nitratos, Superfosfatos 18/20, CEMENTO, Yaso de las mejores marcas

Venta en el despacho de Padre Huesca, 28.—Teléf. 71

El ministro de la Guerra sale al paso de unos rumores y condena ciertas agresiones registradas

Una nota del ministerio de la Guerra

MADRID.—En el ministerio de la Guerra, a primera hora de esta noche, ha sido facilitada a los informadores una nota en la que se dice que llegan a conocimiento del ministro de la Guerra rumores propagados con insistencia sobre el estado de ánimo atribuido a oficiales y clases del Ejército.

Estos rumores, que desde luego han de ser desmentidos, no tienen más finalidad que la de sembrar diferencias y socavar, ya que destruir no es posible, la disciplina militar.

El ministro de la Guerra ha de hacer público que tanto la oficialidad como las clases del Ejército, se hallan dentro del marco señalado por la disciplina y dispuestas a acatar las disposiciones emanadas del Gobierno legítimamente constituido.

Es cierto, sí—añade la nota—que el Gobierno de la República ha tenido conocimiento, y ha condenado como merecen, las injustas agresiones de que han sido objeto algunos oficiales del Ejército.

Los oficiales de todas las graduaciones, merecen el respeto absoluto y la gratitud a que se hacen acreedores quienes están en todo momento dispuestos a ofender, si hace falta, su vida por la Patria y el régimen.

Condena por último, con toda energía, la nota de refutación los criminales ataques de que se hace objeto a la Institución y a sus hombres.

EXTRANJERO

Un equipo de salvamento, desafiando el temporal de nieve, consigue prestar auxilio a los ocupantes de un avión

Venezelos, enfermo de gravedad

PARIS.—«Le Journal publica la noticia de que el político griego señor Venezelos, que se halla en la actualidad en París, se encuentra enfermo de gravedad.

Para determinar una frontera

MOSCU.—El embajador del Japón ha propuesto al comisario de Negocios Extranjeros la designación de una comisión mixta para fijar los límites de la frontera.

Aprobación de unos proyectos

LONDRES.—En la sesión que anoche celebró la Cámara de los Comunes han quedado aprobados los proyectos presentados sobre la flota inglesa.

Regreso del jefe del Gobierno belga

LONDRES.—Se asegura que el jefe del Gobierno de Bélgica regresará mañana o pasado a Bruselas.

La Conferencia naval

LONDRES.—La Conferencia naval ha dado fin a la lectura del proyecto del tratado que ha de ser luego discutido.

Proceso contra 30 socialistas

VIENA.—Ayer ha comenzado la vista de la causa contra 30 socialistas acusados de complicidad en el movimiento revolucionario. Entre los acusados figuran varios mures. Uno de los principales acusados es Hans Saller, ex director del periódico socialista. Muchos partidos socialistas extranjeros han enviado representantes para asistir a la vista, pero se les negó el permiso de entrada en el Palacio de Justicia.

El fiscal general ha manifestado que los acusados eran miembros del partido socialdemócrata austriaco, declarado ilegal.

Se presta un gran servicio

VIENA.—Un equipo de salvamento que salió para socorrer a los ocupantes de un avión que se vio obligado a aterrizar a más de dos mil metros de altura, consiguió llegar, pese al gran temporal de nieve, hasta el sitio donde se hallaba el aparato.

Sus ocupantes fueron recogidos en perfecto estado de salud.

Los comunistas atacan un pueblo argentino

BUENOS AIRES.—Un destacamento de cuatrocientos comunistas realizó ayer un ataque contra el pueblo de Chera, situado cerca de la ciudad de Posadas, en la región de Misiones.

La población y agentes de policía rechazaron el ataque. Durante el combate se entabló un nutrido tiroteo.

Han sido detenidos un centenar de comunistas.

Estos dejaron abandonadas en su huida tres banderas rojas.

Según las noticias recibidas hasta ahora, ha resultado muerto

un comunista. Otros seis han resultado gravemente heridos.

Meta a tiros el fiscal y a un testigo

ESTOCOLMO.—En el local de la Audiencia de la ciudad de Nikoping se ha registrado esta mañana un luctuoso suceso.

En efecto, un abogado al que se había prohibido el derecho a ejercer ante el Tribunal de la localidad, penetró esta mañana en el salón cuando se estaba celebrando un juicio, esgrimiendo sendos revólveres en ambas manos.

Tan pronto como penetró en el salón, el abogado en cuestión disparó siete veces, matando al fiscal y a un obrero que en calidad de testigo estaba declarando.

Además resultó herido un abogado.

Después de haber disparado los cargadores, el abogado sacó otro revólver y se suicidó allí mismo.

La sesión de Cortes de ayer

Nombramientos, Comisiones y despacho de cosas de trámite y de constitución

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde se abrió la sesión de Cortes. Preside el señor Martínez Barrio. En los escaños gran número de diputados.

Por el secretario señor Madariaga se procede a dar lectura al acta de la sesión de ayer que es aprobada.

A continuación es leída una relación de actas que han venido al Congreso sin protesta ni reclamación de ninguna clase. Es dada conforme.

Por los señores Ossorio y Traba se hacen observaciones sobre otras actas que llegan con ligeras observaciones y que no están incluidas en la relación leída.

El señor Martínez Barrio solicitará de la Asesoría Jurídica nuevo informe y serán traídas dichas actas.

Se procede a la lectura de los nombramientos para formar parte las Comisiones de Actas y de Incompatibilidades. Se aprueba.

Después de hechas las designaciones de cargos se suspende la sesión para dar tiempo a la Comisión de Actas para que emita informe.

A las nueve menos cuarto siguió la sesión. Se da lectura al dictamen emitido por la Comisión de Actas sobre los diputados que integran dicha Comisión. Se piden que queden aprobadas todas, excepto cuatro pendientes de nuevo informe.

Se lee al dictamen emitido por la Comisión de Incompatibilidades que no señala ninguna en los diputados que la componen.

A las nueve menos veinte minutos se levantó la sesión.

La jornada parlamentaria de ayer

En pasillos se comentó la pretendida anulación de las actas por Granada

El presidente de las Cortes se reunió ayer con los jefes de las minorías parlamentarias

MADRID.—Esta mañana se reunieron en el Congreso con el presidente de la Cámara señor Martínez Barrio, los jefes de las distintas minorías parlamentarias.

Se discutió lo referente a los puestos en las Comisiones de Actas y de Incompatibilidades.

Después de terminada esta reunión, los jefes que acudieron a la misma fueron a dar cuenta a sus minorías respectivas, de los acuerdos adoptados.

El jefe del Gobierno se reserva catorce puestos en la Comisión de Actas y seis en la de Incompatibilidades.

Se modifica la situación de las minorías en el Salón de Sesiones

Se han introducido algunos cambios en la distribución de las minorías en el hemisiclio

En el lugar señalado anteriormente para los socialistas, se reserva ahora para la Ceda y en los bancos superiores para los de Renovación Española y Tradicionalistas. Al lado izquierdo de la Ceda, se sentarán los agrarios. Luego sigue la Lliga y, finalmente, los diputados de Centro.

Debajo del reloj se dejan escaños para la Esquerda, reservándose uno para el conde de Romanones, que lo viene utilizando en toda su vida parlamentaria. Seguidamente estarán los socialistas y comunistas, y al final los de Unión Republicana e Izquierda Republicana.

Se despejaron los alrededores del Congreso

Desde primera hora de esta tarde, al igual que ocurrió ayer, comenzaron a formarse grupos nutridos de público en las inmediaciones del Congreso. Sobre las tres, llegaron fuerzas de Asalto que despejaron aquellos lugares.

Llega el señor Azaña

Después de las tres y media de la tarde llegó a la Cámara el jefe del Gobierno quien pasó a conferenciar con el presidente señor Martínez Barrio. Estuvieron juntos más de media hora.

Al salir el señor Azaña dijo a los periodistas que la entrevista se había celebrado para tratar del orden del día de la sesión de la tarde.

Comentarios en los pasillos

En los pasillos del Congreso ha sido objeto de grandes comentarios la pretensión que mantienen los grupos de Izquierda de llegar a la anulación de las actas de Granada, donde el triunfo de las derechas fué grande.

Los periodistas conversaron con el señor Lamamié de Clairac, quien dijo que la candidatura de derechas, había obtenido el triunfo en esa circunscripción con un sobrante de más de cincuenta mil votos sobre la candidatura del Frente Popular. Si se pretende ir a la anulación, las derechas todas tendremos que adoptar una actitud que tendrá gran importancia.

Llega Gil Robles

Sobre las cuatro y media de la tarde llegó al Congreso el señor Gil Robles, quien fué abordado por los periodistas.

Uno de los informadores le dijo: —Parece que existe la pretensión de ir a la anulación de las actas de Granada.

—Pues nosotros estamos dispuestos a dar a las izquierdas, en aquellos censos donde haya protestas formuladas, el resultado de la votación en favor de ellas, computándoles incluso los votos nuestros. Haciendo esto, todavía han de sobrar muchos votos. Así de claro y definitivo fué el triunfo.

Se le dijo entonces que el señor Lamamié de Clairac, al comentar esta pretensión, dijo que al se lle-

gaba a ello, las derechas tendrían que adoptar una decisión de importancia.

—Es natural, señores, que si se quiere imponernos todo eso, será preciso el que todas las fuerzas de derechas juntas pensemos si será posible la convivencia en esta Cámara.

La actitud del diputado señor Sánchez Albornoz

Los periodistas conversaron con el diputado por Avila señor Sánchez Albornoz sobre el incidente que se había producido a raíz de la visita que le hizo una Comisión de Izquierda Republicana de su provincia para exigirle determinadas actitudes que habían motivado la renuncia al acta.

—El asunto está en manos del partido. Y recibo cartas, telegramas y comunicados de Avila en los que se me dice que dicha Junta no es quien para hacerme esas imposiciones. Por ello el asunto está pendiente de solución.

Un diálogo de interés político

En los pasillos de la Cámara estaban conversando los señores Prieto y Casanueva, miembros de la Comisión de Actas, sobre la reunión de ésta.

El señor Casanueva preguntaba:

—¿Aquí mismo nos reunimos? Pues voy a avisar a los míos.

El señor Prieto contestó:

—Yo también voy a por los míos. Los míos, que Dios sabe cuáles serán.

Gil Robles habla con el ministro de la Gobernación

El señor Gil Robles estuvo esta tarde con el ministro de la Gobernación con el que conversó extensamente sobre los sucesos ocurridos hoy en Jumilla y Yecla donde fueron quemados varios edificios religiosos.

Entrevistas del señor Azaña

El jefe del Gobierno estuvo conversando con los señores Largo Caballero y Llopi.

No se dió referencia de lo tratado.

Luego los periodistas preguntaron al señor Largo Caballero sobre la reunión celebrada por el grupo de la Directiva Socialista.

El ex ministro quité importancia a esta reunión y dijo que se celebrarían con bastante frecuencia para tratar de asuntos de régimen interior.

Prieto, presidente de la Comisión de Actas

Ha sido elegido para ocupar la presidencia de la Comisión de Actas, el ex ministro socialista don Indalecio Prieto.

Reunión de la Comisión de actas

Después de la reunión celebrada por la Comisión de Actas, se supo que en el transcurso de ella, el señor Albornoz sostuvo la tesis de que debían declararse como actas limpias aquellas que vinieran sin haberse formulado sobre ellas reclamación alguna y aquellas otras sobre las cuales se hubieran hecho pequeñas protestas.

El señor Prieto no se mostró conforme con ello y propugnaba que solamente debían declararse actas limpias aquellas que vengán sin protesta ni reclamación de ninguna clase.

Parece que el señor Albornoz, al pretender sentar su tesis busca el que no sean objeto de discusión las actas de Asturias por las minorías.

¿Un nuevo grupo parlamentario?

Se decía esta tarde en el Congreso que existe el propósito de fusión, a fines de constituir un solo grupo parlamentario, los radica-

Atracan a un cobrador y le quitan doce mil quinientas pesetas, siendo luego detenidos los autores

BARCELONA.—Al salir de La Lonja, el cobrador Francisco Saludes, para dirigirse a su domicilio particular, notó que le seguía un sujeto. Al llegar a su domicilio, el sujeto que le seguía le detuvo, a la vez que actuaba otro que bajaba de la casa. Se apoderaron los dos atracadores del dinero que llevaba el Francisco Saludes y que importaba la suma de doce mil quinientas pesetas.

El atracado, comenzó a dar voces de socorro y acudieron dos guardias de Seguridad que salieron inmediatamente en persecución de los atracadores, logrando detenerlos momentos después. Se cruzaron varios tiros, quedando herida una hija del atracado, llamada Montserrat.

les, agrarios y algunos independientes, que formarían una minoría de treinta diputados.

Las actas recibidas

Esta tarde se habían recibido en el Congreso cuatrocientas sesenta y nueve actas. Solamente falta por recibir dos actas de Coruña y una de Las Palmas.

La Comisión de Incompatibilidades

Para ocupar la presidencia de la Comisión de Incompatibilidades ha sido designada la señorita Victoria Kent. La vicepresidencia será desempeñada por el socialista señor Vidarte. La secretaria también la desempeñará un diputado socialista.

Los casos estudiados según manifestó la presidencia de la Comisión no han ofrecido duda alguna. Es el primer caso que se presenta de que la presidencia de una Comisión parlamentaria sea desempeñada por una mujer.

Otra entrevista con el ministro de la Gobernación

Don Dimas Madariaga estuvo también conferenciando con el ministro de la Gobernación para hablarle de los sucesos desarrollados hoy en Albacete.

Venezelos se agrava

LONDRES.—La última impresión de los médicos que prestan asistencia al político griego señor Venezelos es pesimista, pues ha experimentado agravación en su dolencia.

Un banquete ofrecido al señor Martínez Barrio por su minoría

MADRID.—Al medio día de hoy, don Diego Martínez Barrio ha sido obsequiado con un banquete que le ofrecieron los diputados de la minoría de Unión Republicana.

El almuerzo tuvo carácter de íntimo y por ello no se pronunciaron discursos.

El ex ministro don Miguel Maura, restablecido

MADRID.—Hoy, por vez primera, desde su reciente enfermedad, ha salido a la calle el ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura.

Los médicos que le asistían han dicho que todavía habrá de guardar un par de días de reposo más hasta que pueda el señor Maura hacer su vida normal.

Una nota del ministro de la Gobernación

En ella resume la situación social en algunas provincias

MADRID.—Al medio día de hoy el ministro de la Gobernación entregó una nota a los periodistas. En ella se dice:

En Castilla de Guasols, cien obreros penetraron en una mina abandonada y en la que desde hace tiempo están paralizados los trabajos. Pretendieron continuar los trabajos por su cuenta, pero luchan con la falta de dinero.

Se le hizo ver por las autoridades de la conveniencia de que esperen la decisión del Gobierno.

En Oviedo, la huelga general

del ramo de construcción continúa en un ambiente de paz. Igual ocurre en el conflicto del puerto de Musel.

En Foz de Mocín (Asturias), agredieron y resultó muerto, el obrero Arcadio Vázquez.

En Baena ha sido resuelto un conflicto de acuerdo con las peticiones de los trabajadores.

Ayer se hizo un disparo resultando muerto Francisco Roda.

En Villamayor de Calatrava se registró durante la última jornada cierta agitación, habiendo intervenido la Guardia civil que restableció el orden.

En Badalona 1.300 obreros practican la huelga de brazos caídos.

En Ayamonte, a causa de la paralización de la pesca, han quedado en paro forzoso cuatro mil obreros. Se pedía la autorización para importar pescado de Portugal.

En Santa Cruz de Mudela se pretendió prender fuego a la iglesia, pero la intervención de la fuerza pública, lo evitó.

El señor Salvador, dijo: Ya ven ustedes cómo la situación del orden público ha entrado en una nueva fase, y la fuerza pública, con su intervención, evita que se consumen ciertos intentos.

Sobre posibles responsabilidades por los sucesos de Asturias

MADRID.—El Juzgado que entiende en las posibles responsabilidades de elementos civiles en la represión de los sucesos de Asturias, estudia el sumario instruido a consecuencia de unas declaraciones hechas por don Fernando de los Ríos a un diario francés y sobre las que se ratificó luego ante el juez.

Las "Cruces de fuego"

PARIS.—El coronel Larocque, jefe de las «Cruces de Fuego», ha recibido, según datos facilitados por la propia organización, 20.000 telegramas de todas las secciones locales de la nación.

El texto de todos los telegramas es el mismo.

Se proclama la resolución de mantener la calma ante todas las amenazas exteriores y se «exhorta a los franceses para asegurar una paz con honor por medio de una tregua de reconciliación entre el pueblo.

Se confía en que el movimiento de las «Cruces de Fuego» podrá conducir al país a la paz y a la salvación.

Estos telegramas, por orden del cuartel general de la organización, han sido enviados por las células de las Cruces de Fuego de todas las localidades de Francia. Como la célula más pequeña está integrada por diez miembros, el número de telegramas enviados supone una fuerza de doscientos mil afiliados.

Los elementos que constituyen la oposición a las Cruces de Fuego califican esta manifestación de «movilización» y han redoblado sus ataques.

El Gobierno ha recaudado con este motivo, por medio del servicio telegráfico, 460.000 francos por los 20.000 telegramas, a razón de 23 francos cada despacho.

Los usted LA TIERRA Diputación de Huesca